



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

守护蓝天“精灵” 共筑和谐生态 我市已救助“鸟中国宝”东方白鹤66只

本报讯(通讯员 顾晖 记者 孔令玲) 5月22日是联合国确定的国际生物多样性日,今年的主题是“万物共生 和美永续”。记者22日从市自然资源和规划局了解到,自2003年我市首次发现国家一级保护野生动物东方白鹤以来,截至目前,在高邮被救助的东方白鹤达66只,其中,康复后集中放飞的数量为20只。

近年来,随着我市生态环境持续改善,以东方白鹤为主的鸟类野生动物越来越青睐于高邮,并在此安营扎寨,栖息繁衍。2020年,经中国生物多样性保护与绿色发展基金会批准,“中国绿发会东方白鹤保护地·高邮”在界首镇大昌村揭牌,

高邮因此成为全国第二个、江苏省唯一一个东方白鹤保护地。为更好地保护东方白鹤,我市九个部门联合建立了打击野生动植物违法犯罪联席会议制度,全方位保护“鸟中国宝”。我市还印发了《关于陆生野生动物救助和违法行为举报奖励实施办法》,对举报或者救助者给予不同程度的奖励,进一步加强对东方白鹤等野生动物的保护救助,激发全民爱鸟护鸟意识。

目前,全市有东方白鹤新老巢穴60余处,栖息于此的东方白鹤数量在260只左右。随着东方白鹤来我市越冬种群数量的逐年增加,鸟儿在附近的输电铁塔上筑巢安家,对电网以及它们自身的安全造

成一定的风险。2023年,除了在已有鸟巢铁塔下安装护鸟挡板外,我市林业部门会同市供电公司在东方白鹤经常聚集觅食的高邮芦苇荡生态湿地,提前搭建了4座高9米的人工鸟巢,并在鸟巢里布置了人工绿植,为它们布置好“新家”,引导迁徙回归的东方白鹤在此安家落户。

此外,市资规局等部门还利用野生动植物保护日、爱鸟周、生物多样性日等节日节点,在湿地公园、便民生活广场、学校等地方,通过播放宣传片、开展科普知识宣教等方式,加强对公众宣传引导,进一步强化全民参与,共同守护东方白鹤。



5月22日是国际生物多样性日,今年的主题是“万物共生 和美永续”。22日上午,市自然资源和规划局、市公安局、市生态环境局、市供电公司联合在人民公园举办宣传活动。活动中,志愿者们向市民发放宣传折页,让市民深入了解生物多样性的意义及其在地球生态系统中的关键作用,引导大家积极参与生物多样性保护行动。

孔令玲 顾晖 摄影报道

全国青少年校园足球特色学校名单公示 我市2所学校入选

本报讯(通讯员 陈溪 李旭 薛佩琳 记者 翁正倩)近日,教育部公示2024年度全国青少年校园足球特色学校名单,我市汪曾祺学校、车逻镇小学成功入选。

汪曾祺学校于2015年成立校足球队,积极开展足球社团、班级足球比赛等活动,经过近十年校园足球运动的开展,逐步形成鲜明的校园足球特色,建立了一套行之有效的管理体系及训练方法。该校还专门设立足球专项经费,以满足学校足球教学、训练及比赛等需求。

车逻镇小学始终把开展“校园足球活动”作为推进校园文化建设、丰富学生课余生活、培养学生健康生活方式的一个重要组成部分,探索出符合各年级实际、面向全体学生的足球活动内容,并积极落到实处。同时,还加强校园足球活动的宣传报道,及时介绍和宣传校园足球的“小球星”、先进个人及先进班级。

宋佳林篆刻书画作品入藏档案馆

本报讯(通讯员 杨兰萍 记者 郭萌)近日,市档案馆接收到本地著名篆刻书画家宋佳林捐赠的一批著作、篆刻、书画作品及相关文献资料。

据了解,宋佳林是中国水墨艺术研究院艺术委员、中国金陵印社理事、中国长城印社社员,江苏省书法家协会、花鸟画研究会、篆刻研究会会员,深耕篆刻、书画艺术五十余年,其作品以融合传统技法与地域文化特色见长。1988年获“今日江苏”全国篆刻大赛金奖;1992年获全国首届书法、篆刻精英大奖赛一等奖;2003年获“西泠印社100周年篆刻征稿”评比优秀奖;2008年获中国奥组委“迎奥运”书法邀请展二等奖。此次宋佳林捐赠的作品涵盖其不同创作阶段的代表作、手稿及获奖证书等,系统展现了艺术家的创作历程,既充实了市档案馆馆藏艺术类档案资源,又为进一步研究本土艺术发展脉络、更好地传承地方文化瑰宝增添了厚重的珍贵史料。

高邮中专:急救知识进校园 守护生命“救”在身边

为深入推进平安校园建设,强化师生应急意识、提升应急技能,5月16日,高邮中专联合市红十字会、妇幼保健院举办了一场生动实用的急救救护科普知识讲座。此次活动特邀市妇幼保健院副院长韩素玲走进校园,为师生带来专业的急救知识分享,提升校园急救救护能力。

培训现场,韩素玲首先结合职业学校特点,给师生们详细介绍了心肺复苏的操作步骤和急救过程的注意事项,并重点围绕突发心肺骤停、气道堵塞等疾病的症状、体征、识别要点及现场急救、抢救等内容,用互动的向大家详细讲授了如何最有效地利用“黄金急救时间”,指导学生掌握正确的急救技能。



在实践环节,同学们在韩院长的指导下,积极参与实操演练,体验急救救护实战技巧,深入掌握心肺复苏、人工呼吸等急救要领。大家表示,通过现场学习救护知识和体验实操演练,极大提高了自己如何用科学有效的方式应对突发状况。



据悉,为构建长效化应急教育机制,学校还同步推进了师资培育计划。近日,学校专门组织20名教师参加了由市红十字会组织的AED操作培训。讲座结束后,参训老师们表示要将本次培训所学知识和技能传授给更多的同事和学生,让急救技能在校园内“薪火相传”。



高邮中专相关负责人表示,“急救知识进校园”活动,不仅为师生普及了生活中常见的一些急救知识技能,提升了他们应对突发事件的急救和处置能力,还进一步增强了师生安全意识,为营造安全稳定平安校园环境筑牢“生命”防线。

杜萌

聚焦职业教育

绿色低碳新风尚 简约生活好习惯

